

江门市高新技术产业促进会换届 助推高新技术产业高质量发展

江门日报讯(记者/张浩洋)江门市高新技术产业促进会换届大会暨江门市高新技术企业高质量发展论坛近期成功举办,副市长周佩珊出席活动。

2023年是江门市高新技术产业促进会成立十周年。过去十年,作为江门最大的由科技型企业组成的非营利性社会组织,江门市高新技术产业促进会的发展取得令人瞩目的成绩:现有会员是成立初期的4.5倍,积极承接政府职能转移业务,做好高企培育工作,全力助推高新技术产业高质量发展……

周佩珊表示,过去十年,江门市高新技术产业促进会积极推进科

技创新、科技研发、科技金融、科技成果转化等各项工作,携手高新技术企业推进全市高质量发展进程中贡献力量,成绩卓越。其中,“无限创新”科技奖、“科技杯”双创大赛,帮助优秀科技企业及其成果脱颖而出、创造机遇;构建“政研银企”联动平台,送企业所需,解企业所困,助力高新技术企业茁壮成长。希望该会继续发挥好政企沟通桥梁作用,为江门市科技企业提供全方位、多元化服务,建设具有影响力的一流行业协会,为推进江门市高质量发展、建设国家创新型城市和更高水平的科技强市作出更大贡献。

全市去年无较大及以上 生产安全事故发生



江门日报讯(记者/皇智尧)连日来,省安委会第八考核组到我市开展2022年度安全生产责任制和消防工作现场考核,记者昨日从汇报会和反馈会上了解到,2022年全市安全生产和消防形势总体平稳,没有发生较大及以上生产安全事故,工贸、水上交通事故起数、死亡人数同比大幅下降,化工、烟花爆竹、渔业保持零事故。

网格,配备职业化智慧网格员基层治理队伍,推动线上多网合一、线下多部门融合打通,构建全覆盖立体式工作体系。同时,推进“一网统管”智慧应急平台建设,汇聚应急资源、灾害隐患、安全生产等69类基础数据7.25万余条;接入公安、应急、水利、城管、自然资源等部门共6021路视频信号;建成覆盖全市危险化学品企业的监测预警系统;全市21家重大危险源企业全部完成双重预防数字化建设。

救援队伍方面,去年以来我市推动成立了江门市社会应急力量救援联盟,目前已有16支社会应急救援队伍加入联盟,并建成水域、地震、战勤保障、应急通信4支省级专业队以及高层建筑、地下空间、城市大型综合体、石油化工、森林等5支市级专业队。

2022年全国安全生产专项整治三年行动收官年,我市聚焦行动“一图两清单”,进一步细化工作措施,深入开展道路交通、水上交通、消防、建筑施工、危险化学品和烟花爆竹、工贸、旅游等重点行业领域专项整治。自行动开展以来,累计出台各类安全生产工作机制60条,累计检查生产经营单位8.6万家,排查隐患超12万处。

亲子研学活动走进恩平 文化润童心 研学育家风

江门日报讯(记者/张浩洋 通讯员/邓晶晶)“这次跟孩子一起参加研学活动非常有感触,我日后将更有意识地孩子的成长营造良好的家风环境,更加注重以身作则做好孩子的榜样。”近日,由市妇联主办、市理想家社工中心承办的“文化润童心,研学育家风”家风家教亲子研学活动举行,参加完活动的家长黄女士有感而发。

活动的第二站是广东省巾帼创业基地——恩平市簕菜文化创意园。这是一个集非遗文化研学、农耕文化体验、亲子野炊、趣味运动等为一体的生态自然教育体验式基地。在现场工作人员的引导下,发挥各自的想象力和创造力,小心翼翼地描绘着一幅幅创意独特、鲜明有趣的作品。

本次活动以家风家教为主题,将“游”“学”相结合,亲子家庭沉浸式体验家庭教育的方式方法,不仅开阔了视野,学习和感受当地的人文氛围和历史印迹,更通过学习滋养家庭的成长、孩子的成才。

“通过本次研学活动我更深刻地认识到引导孩子健康成长需要相机而教,寓教于日常的生活之中,让孩子加深与环境、与社会的联系,在生活中学习,用学习的心态去生活。”活动结束后,家长廖女士分享道。

履行公约,共同维护金融消费者合法权益。活动还为4家商户颁发了“金融知识宣传街大使”绶带,为江门金融巾帼志愿服务队、国债宣传先锋队、反洗钱知识宣讲队授旗。

随后,三支宣传队伍组成“首发团”走进更兴路、新市路等《狂飙》取景地,向沿途游客和市民宣传金融知识。“这个活动融合了《狂飙》、金融、咖啡、江门老街等元素,宣传方式很接地气、很有新意,吸引人们主动过来学习金融知识。”从广州到江门“打卡”的游客王女士参加活动后说道。

人民银行江门市中心支行相关负责人表示,保护好广大金融消费者的合法权益,是金融业践行以人民为中心发展思想的具体体现,本次活动利用当前江门最热门的打卡点,面向广大游客和市民朋友普及金融知识,并深入社区商户建立长效宣传阵地,必将产生广泛的辐射效应,让金融知识宣传热度持续“狂飙”。(陈倩婷)

江门市“3·15金融消费者权益日”活动举办 提振消费信心 激发消费潜力

为促进我市金融消费者权益保护工作,营造和谐健康的金融消费环境,提升消费者消费信心,3月14日,在人民银行广州分行指导下,在人民银行江门市中心支行、江门市金融工作局及江门银保监分局的支持下,江门市金融消费者权益保护联合会携手金融行业协会、江门日报社,组织我市金融机构走进《狂飙》取景地蓬江区长堤历史文化街区,开展2023年江门市“3·15金融消费者权益日”活动。

活动现场,来自银行、保险、证券等行业的50多家金融机构现场摆设宣传摊位,向群众普及金融知识、提供金融服务。现场还设置了“侨都咖啡茶饮文化角”,引进“烧柠”“布维记”等本地潮流餐饮品牌,打造数字人民币支付应用场景。舞台上,歌曲、舞蹈、小品等多种金融知识宣传节目轮番上演,吸引了众多市民围观。

活动中,我市正式启动金融从业人员营销自律公约网络签署活动,号召全市金融从业人员自觉遵

县处级以上领导干部谈心得议思路谋发展 争当改革攻坚猛将干将闯将

在学思践悟中 转化和巩固学习成果

大家一致认为,真学、真懂、真信、真用习近平新时代中国特色社会主义思想,不仅要“知其然”,还要“知其所以然”,这个“所以然”,其中最主要的是习近平新时代中国特色社会主义思想所蕴含的马克思主义世界观和方法论。

“党的二十大对新时代我们党举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进做出了鲜明有力的回答。党的二十大报告指出,中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化,体现了党中央对文明建设的高度重视。”市文明办专职副主任王宏波说。

王宏波认为,做好新时代精神文明建设工作,必须真正做到学深悟透、融会贯通、入脑入心、深信笃行,切实把党的二十大精神落实到新时代精神文明建设工作全过程各方面,深刻领会“两个确立”的决定性意义,把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,以中国化时代化的马克思主义武装头脑、指导实践、推动工作。

“党的二十大精神博大精深,凝聚了我们党建设中国特色社会主义的理论创新成果,只有系统认真学习才能融会贯通、掌握其精髓。”市商务局党组成员、副

局长杨华强说,“真学”才能“真懂”,“真懂”才会“真信”。要在学思践悟中转化和巩固学习成果;带着问题学、带着感情学,联系工作去钻研、牢记责任去领会,做到知其言更知其义;在学而思、学而悟、学而行上持续用力、久久为功。

通过连日来的集中学习研讨,市应急管理局党委委员、副局长高正华加深了对党的二十大精神的理解和把握,特别是对应急管理工作的思考有了更加深入的思考和启发:“学习更加激励我沿着党的二十大精神提出的新思路、新战略、新举措,立足应急管理本职工作,踔厉奋发,勇毅前行,努力营造更安全、更美好的社会环境。”

为江门打开 高质量发展新局面

通过学习研讨,大家一致认为,今天的江门,好的政策叠加、快的条件充分、进的潜力巨大,机遇千载难逢。要坚决扛起使命担当,以“开局即决战、起步即冲刺”的奋进姿态,开拓创新、担当实干,为江门打开高质量发展新局面,为奋力打造物质文明和精神文明相协调的现代化综合实践区贡献力量。

“江门作为中国侨都,精神文明建设工作使命光荣,责任重大,我们将把精神文明建设工作作为贯彻落实党的二十大精神的重要实践。”王宏波表示,将聚焦“宣传供给侧结构性改革”深化年,高质

量推进精神文明建设,更好地对外展示侨乡风貌、广东风貌、中国风貌,为江门奋力打造物质文明和精神文明相协调的现代化综合实践区凝聚强大的精神力量。

杨华强表示,要贯彻落实市委、市政府工作部署,坚持制造业当家,敢字为先、干字当头,担当作为、狠抓落实,争当改革攻坚的猛将、干将、闯将。在产业招商工作中,以“等不起、坐不住、慢不得”的危机紧迫感,将招商引资作为经济工作的首位任务、重要抓手、一号工程,高质量构建现代产业体系,在招引投资超50亿元、营收超50亿元、税收贡献超5亿元的优质制造业项目上取得突破,推动产业链上下游项目抱团落户。在平凡岗位上争当先锋模范,在日常工作中发挥示范引领作用,再立新功,多作贡献。

统筹发展和安全,就必须以更严格的“管”来为高质量发展提供保障。高正华表示,一方面要紧盯责任落实,构建齐抓共管新格局;另一方面,要紧盯重点领域,推动隐患治理全闭环,同时紧盯违法查处,提高执法处罚震慑力。聚焦解决执法宽松软问题,市应急管理局将健全执法机制,采取多种检查方式,深入开展企业主要负责人履行安全生产法定职责的专项执法行动。同时,不断提升执法人员的专业能力与执法水平,提高执法工作的专业性、严谨性与规范性。

我市税务部门积极对接便利华侨华人投资制度专项改革试点工作 引来高质量发展“合伙人”



文/皇智尧 江瑞轩 黄靖文

日前,中国侨商投资(广东)大会召开,450名来自海内外的侨商侨企代表和侨界人士齐聚一堂,共商合作发展。在吹响高质量发展号角后,广东为侨商施展抱负、拓展事业、实现梦想带来新机遇新舞台。

江门是中国侨都,籍贯江门五邑的华侨华人遍布全球145个国家和地区,一直是华侨投资的热土。记者从市税务部门获悉,我市税务部门积极对接便利华侨华人投资制度专项改革试点工作,深化“税+侨”服务矩阵,全力构建现代税费新体系,吸引海外侨胞回国投资兴业,成为高质量发展的共建者与共享者。

回江门兴产业

“我们做生意,就是要造福桑梓。”参加侨商大会的冯广源回忆起随父亲从香港回到家乡江门创办鹤山雅图仕印刷有

限公司(下称“雅图仕”)的经历,父亲的教诲犹在耳边。经过两代人的努力,雅图仕从几十人的小公司发展成拥有过万员工的全球知名企业。

作为全球最大的提供一条龙服务解决方案的印刷厂商之一,雅图仕超88%的订单来自美国、英国、德国、法国、意大利等国家和地区。将创新作为企业发展核心,这是冯广源给雅图仕定的中心工作。多年来,他每年投入数千万元推动产业研发设计、加工制造等方面的转型升级,至今已获得30多项国际及国内管理体系认证以及200多项国际奖项,逐步成长成为亚洲规模最大的单体印刷工厂之一。北京冬奥会期间,雅图仕参与制作超大型全景沉浸式立体书《打开中国冰雪》,向世界展现了中国深厚的体育文化。

“近几年,支持科技创新的税收优惠政策不断加码,受益于此,2021年我们享受了研发费用加计扣除186万元”,冯广源说,“同时,在税务干部的手把手辅导下,2021年我们享受出口退税1.3亿元,2022年我们享受增值税留抵退税4172万元,这些都是实实在在的支持。”对于税务部门的服务,冯广源赞不绝口。除专注企业创新发展外,冯广源还

全力支持家乡发展,建立职业学校、精益生产培训中心、安置残疾人就业、慈善捐款……“接连不断的税费优惠政策是我们公司下定决心捐资助学、扶残济困的重要动力。”冯广源说,“2021年雅图仕享受安置残疾人所支付的工资加计扣除546万元,减下来的税费让我们稳住了包括残疾员工在内的员工‘饭碗’,也让我们有能力安置更多的残疾人就业。”

税惠助力企业发展

从2个人的“小作坊”发展成“江门制造”的重要力量,江门市多快好省机械有限公司(下称“多快好省”)负责人梁少明是香港人,他说,“税务部门一直与我们站在一起。”

创业初期资金不足,梁少明便自己挖掘培养人才,但员工工资、培训费用等刚性支出同样为企业带来了不小压力。“税务部门‘真金白银’的优惠,是对我们最大的帮助”,梁少明说,“我们享受了近60万元的社保费减免,还有90多万元的缓缴税费优惠,让我们能够建立起完备的人才培养体系。”如今多快好省已拥有130余名员工,还培养了多名本地优秀企业家。

有了人,便要建强组织。梁少明带

头成立了江门市多快好省机械有限公司党支部。“税务部门帮助我们完成了党员活动标准化建设,还与我們开展结对共建,帮助我们发展优秀员工入党。”梁少明自豪地说,“多快好省是江海区第一家拥有党支部的非公企业,队伍的凝聚力和向心力非常强。”

在党组织的带领下,多快好省的发展步入了“快车道”。近年来,多快好省营业收入年均增长近10%,其生产的防护服密封胶带是重要的防疫物资。“税务等多个部门帮助我们找到了河南的供应商,成功打通了原材料供应渠道。还通过‘税银企’三方共建力量,解决了公司的资金问题,让我们能够成为疫情发生后江门市首批提前复工的企业。”

如今,江门“侨梦苑”出台了面向港澳企业、华侨华人投资创业的专项奖励资金、贷款贴息等。身处江门“侨梦苑”核心区的多快好省,成为搭上政策快车的首批“乘客”。“税务部门政策落实跟进得很快,还创新开设‘侨梦苑税费服务专区’,增强了我们在江门投资兴业的信心。”梁少明对未来的发展满怀憧憬,“我们将不断加强创新,提高产品质量,生产最优性价比的产品,服务广大客户。”

市青少年锦标赛带来运动盛宴

一“跤”高下 “径”彩不断 奋“泳”争先



江门日报讯(文图 皇智尧)市青少年锦标赛(下称“市青赛”)精彩进行中。连日来,摔跤、田径、游泳等项目接连举行,带来了一场场精彩的运动盛宴。

3月6日至7日,市青少年摔跤锦标赛举行,来自蓬江、新会、台山、开平、鹤山的逾30名青少年运动员展开角逐,一“跤”高下。比赛现场,侧摔、骑缠、过肩摔等招式层出不穷,双方运动员巧妙运用近身搏击技巧,展开激烈对抗,摔倒、爬起,再摔倒、再爬起,“砰砰”的声音响遍全场。经过激烈角逐,最终新会以124分团体积分斩获团队第一,台山(68分)、鹤山(43分)分获二、三名。

3月8日至10日,市青少年田径锦标赛举行,来自蓬江、江海、新会、台山、开平、鹤山、恩平的学校以及代表队共计逾770名运动员参加比赛,带来了一场场精彩的全能运动项目盛宴。3天的比赛时间里,共进行了80项具体项目比赛。最终,台山代表队斩获竞走组甲、乙、丙组三个组别团体总分第一,新会尚雅学校获得学校组小学组团体第一,新会区会城创新初级中学获得学校组初中组团体第一,江门市第一中学获得学校组高中组团体第一。赛事期间,女子跳



在田径比赛现场,运动员们留下一道道奋力拼搏的身影。

高、女子400米、男子400米、男子铅球等多个市青赛田径项目纪录被打破,真是“径”彩不断。

3月10日至3月12日,市青少年游泳锦标赛举行,来自蓬江、江海、新会、台山、开平、鹤山的学校以及代表队

共计逾500名青少年“泳者”展开角逐,奉上了一场精彩的水中争霸赛。随着裁判的哨声吹响,运动员们如飞鱼般跃入水中,他们挥动双臂,用力蹬腿,“哗啦啦”的水花声中你追我赶,奋“泳”争先。3天的比赛时间里,赛事完

成了共计143项具体项目的比赛。团体总分方面,新会、鹤山、蓬江分别位列前三,江门市第一中学获得高中组总分第一,新会尚雅学校获得初中组总分第一,新会区平山小学获得小学组总分第一。